
附件

天津市教育委员会
关于启用天津市高校辅导员
在线学习平台的通知
各高等学校：

为深入贯彻落实教育部《普通高等学校辅导员队伍建设规定》（教育部令第24号）文件精神，促进我市辅导员专业化、职业化发展，根据《市委教育工委 市教委关于进一步加强高校辅导员培训工作的实施意见（试行）》（津党教〔2012〕51号）和《市教委关于天津市高校辅导员考核工作的指导意见》（津教委〔2015〕4号）文件要求，市委教育工委、市教委依托天津市高校辅导员培训基地（天津广播电视大学）开发了天津市高校辅导员网上学习平台。平台包含在线学习和培训统计两大功能，将在全市高校正式启用，现就相关要求通知如下：

一、培训对象

全市高校专职辅导员均应参加有关培训。其中，专职辅导员指在一线直接从事大学生日常思想政治教育工作的人员，包括院系学工组长、团委（总支）书记、党委（总支）副书记等副处级及以下从事学生工作的人员。高校学生工作部门、研究生思想政治教育工作部门工作人员参照执行。
二、学时任务

根据《市委教育工委 市教委关于进一步加强高校辅导员培训工作的实施意见（试行）》（津党教〔2012〕51号）要求，辅导员每年参加培训不少于96学时（按每天8学时计），包括：

（一）在线学习不少于24学时
在线学习是指辅导员通过辅导员网上学习平台远程学习的课程，课程分为必修课、限选课、选修课三个类别，辅导员要每年完成每个类别不低于8个学时（学分）的学习任务。完成学习后，学员将自动获得相应学分。

（二）校外培训不少于24学时

校外培训是指由我市5个市级辅导员培训与研修基地和南开大学全国辅导员培训和研修基地承担的辅导员岗前培训、专题培训、高级研修等培训项目。此部分由基地根据学员的实际参训情况赋予相应学分。
（三）本校培训每年不少于48学时

本校培训是指学校组织的日常培训，以及由学校派出的、在校外参加的除市级辅导员培训和研究基地培训以外的各类相关培训，包括社会培训等。本校培训由各校管理员根据学员的实际参训情况赋予相应学分。
三、时间节点
（一）每年的辅导员在线学习与赋分时间为1月1日——12月20日。辅导员可在此期间参加在线学习和现场培训。各基地和各高校可在此期间为辅导员赋分。

（二）12月20日——12月31日为课程结算与数据导出阶段，此段时间系统不再对辅导员开放，辅导员在此期间参加的学校培训和校外培训计入下一年度培训学时。其中，12月20日——25日为数据统计阶段，各高校管理员将辅导员培训数据导出存档，用于各项考核工作。12月26日——31日为学员信息调整阶段，由各校管理员根据辅导员人员实际对学员进行添加与删除。

四、结果应用

辅导员参加培训的情况作为辅导员考核、评优、进修等的必要依据。未能按要求完成年度培训任务的辅导员，不得参评天津市优秀辅导员、全国高校辅导员年度人物等各类辅导员荣誉称号；不得参与辅导员工作优秀论文评选等各项奖励评选活动；不得作为在职攻读学位的推荐人选;不得申报天津市有关部门组织的思想政治教育工作专项科研课题等。各学校要根据《市教委关于天津市高校辅导员考核工作的指导意见》（津教委〔2015〕4号）要求，将参与培训情况作为学校辅导员年度考核的一项具体内容，在年终考核时予以体现。
五、有关说明
（一）年度新进辅导员的培训考核起始时间为下一年1月1日，入职当年对其在线学习、本校培训和校外培训不作定量要求，在入职当年参加的本校培训和校外培训可计入下一年的培训学时。新调入辅导员参照新进辅导员标准执行。

（二）因工作调动离开学生工作队伍的辅导员，由学校管理员直接从系统中删除，年末数据统计时标注为转出人员，不再列入学校辅导员基数。

（三）因特殊原因无法完成年度规定学时的，由学员个人提出请假申请，学校学工部负责同志批准，纸质版材料盖学校学工部章后送至辅导员培训和研修基地（天津广播电视大学）备案，当年培训结果可不应用于年度考核。
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